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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 

 

Enkel fråga om Älta kulturknuts framtid 

Enkel fråga från Mattias Qvarsell (S) till kulturnämndens ordförande Monica Brohede 

Tellström (L) 

- Tror du att det finns annat alternativ till aktör att driva motsvarande verksamhet?  

 

Interpellationer 

 

Interpellation om Välfärdsbrottslighet, sömlöst samarbete med polisen för att 

snabba på lagföring. 

Interpellation från Lars Alexandersson (SD) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 

(M) med följande frågor. 

• Är kommunen beredd att kräva att polisen utser en dedikerad polis som 
kommunens kontaktperson inom välfärdbrottslighet. 

• Är kommunen beredd att pröva möjlighet till sömlöst samarbete med polisen för att 
säkerställa högt tempo i utredningarna?  

Motioner 

 

Motion om Stärk kvalitetsarbetet vid kommunala entreprenader 

Motion av Lars Alexandersson (SD) med följande förslag. 

• att kommunen börjar arbeta efter en modell där alla berörda fastighetsägare får 
uttömmande information på förhand inför obligatoriska kommunala entreprenader 

• att kommunen inför en rutin (system) så fastighetsägare som berörs av kommunala 
entreprenader lätt kan anmäla skadan 

• att kommunen på basis av inkomna anmälningar ska följa upp de kvalitetshöjande 
åtgärder som vidtagits, och återrapportera uppföljningen till kommunfullmäktige  



 
      2024-10-10 

Älta kulturknuts framtid    
Enkel fråga från Socialdemokraterna till Monica Brohede Tellström (L), kulturnämndens ordförande  

Sedan 2011 har Älta kulturförening ansvarat för driften av Älta Kulturhus på uppdrag av Nacka 
kommun. Älta kulturförening är en ideell förening som vill främja ett brett utbud av olika 
kulturaktiviteter för Ältabor i alla åldrar. På senare år har föreningen drivit seniorträffar varje vardag 
mellan kl. 10–14 för Äldrenämndens räkning. Föreningen har också etablerat en ungdomsgrupp som 
prisats för årets kulturevenemang.  

Verksamheten har på senare tid drivits med underskott, vilket gröpt ur föreningens egna kapital. En 
inte obetydlig del av driften bygger på ideellt engagemang inom ramen för föreningens verksamhet. 
Nu när förhandlingarna om en förlängning av avtalet mellan Nacka kommun och Älta kulturförening 
avbrutits, som antagligen beror på att kommunen inte kan möta föreningens krav på ekonomisk 
ersättning, önskar vi att följande fråga besvaras: 

- Tror du att det finns annat alternativ till aktör att driva motsvarande verksamhet?  

 

Mattias Qvarsell (S)  

 

 

 

 



 

 
Interpellation  
 

Interpellation till Mats Gerdau, kommunstyrelsens ordförande 

Välfärdsbrottslighet – sömlöst samarbete med polisen för att snabba på 
lagföring. 
Ett organiserat arbete inom kommunens verksamhet har påbörjats för att systematiskt söka 
förebygga och beivra välfärdsbrott. Inom nämnden för arbete och försörjning har man börjat 
på ett bra sätt, problemet är emellertid att vår process ofta som slutar med en polisanmälan, 
därefter tappar vi kontrollen över vad som händer, oro finns att ärendet inte prioriteras av 
polisen.     

Speciellt inom ramen för arbetet mot välfärdsbrottslighet kan polisanmälningarna som 
lämnas till polisen bli nedprioriterade. För att föregripa risken att ärendena blir för många 
och för belastande för polisen, ser Sverigedemokraterna ett behov av följande:  

1. Polisen skall utse en dedikerad polistjänsteman som mottagare av våra anmälningar 
inom välfärdsbrott. Detta krav harmoniserar med polisens mål nr.2 ”att stärka lokal 
närvaro”.  

2. Skapa ett sömlöst samarbete mellan kommunens tjänsteman och den dedikerade 
polisen, så att kommunens tjänsteman, som gjort polisanmälan, också bistår polisen i 
utredningsarbetet för att snabbt komma till lagföring.  

Noter att i en polisutredning av välfärds- eller ekonomisk brottlighet, så behöver man inte 
vara polis för att göra större delen av utredningen. Polisman krävs vid; förhör, husrannsakan, 
inhämtande av bankkontouppgifter etc… men sedan skall en utredning/samanställning göras 
av inhämtat material och för detta kan det till och med vara en fördel att inte vara polis. 

Syftet med samarbetet är att hålla tempo och lagföra där så är möjligt. Självklart skall polisen 
ersätta kommunen för den tid våra tjänstemän bistår dom.   

 

Interpellationsfrågor: 

• Är kommunen beredd att kräva att polisen utser en dedikerad polis som kommunens 
kontaktperson inom välfärdbrottslighet. 

• Är kommunen beredd att pröva möjlighet till sömlöst samarbete med polisen för att 
säkerställa högt tempo i utredningarna?  

 
 
Lars Alexandersson, gruppledare för Sverigedemokraterna 

INTERPELLATION 
  
2024-09-25 



 

 
Motion  
 

 

Stärk kvalitetsarbetet vid kommunala entreprenader 
 

Bakgrund 

Våra kontakter med människor i Nacka har gett upphov till frågeställningar om rättssäkerhet 
i samband med skador på fastigheter som orsakats av obligatoriska kommunala 
entreprenader, huvudsakligen entreprenader som beslutats enligt Vattentjänstlagen. Det 
framstår som om den situation som uppkommer efter en eventuell skada under kommunal 
entreprenad inte är klarlagd i systematisk kommunal dokumentation, vilket kan vara ett 
rättssäkerhetsproblem. 

Fler problem som har beröring med detta, är att ett mörkertal också verkar finnas när det 
gäller antalet och allvarligheten av skador vid eller efter kommunala entreprenader. Bilden 
måste i dagsläget bli den att kommunen inte överblickar omfånget av denna sorts skador, 
och inte heller graden av deras allvarlighet. 

Sverigedemokraterna ser ett behov av att kommunen klargör situationen för alla inblandade, 
dels genom att tillräckligt tydligt och omfångsrikt informera alla berörda fastighetsägare i 
samband med kommunala entreprenader, dels genom att införa ett lättanvänt 
rapporterings- och skadeanmälningssystem för fastighetsägare som omfattas av obligatorisk 
kommunal entreprenad. Kommunen har ett behov av uttömmande och klargörande statistik, 
med hög detaljupplösning, om dessa dyra och komplicerade entreprenader i kommunal regi. 

Mer information kring vår syn på metodiska och organisatoriska frågor framgår i vår skrift 
Åtgärder för att minska skador vid kommunal entreprenad. Den som önskar mer information 
kan få del av skriften genom att kontakta oss i Sverigedemokraterna i Nacka. 

Mot bakgrund av det anförda föreslår Sverigedemokraterna att kommunfullmäktige beslutar 
enligt nedan.  

• att kommunen börjar arbeta efter en modell där alla berörda fastighetsägare får 
uttömmande information på förhand inför obligatoriska kommunala entreprenader 
 

• att kommunen inför en rutin (system) så fastighetsägare som berörs av kommunala 
entreprenader lätt kan anmäla skadan 
 

• att kommunen på basis av inkomna anmälningar ska följa upp de kvalitetshöjande 
åtgärder som vidtagits, och återrapportera uppföljningen till kommunfullmäktige  

 

Lars Alexandersson, gruppledare för Sverigedemokraterna  
 

MOTION   
2024-09-16 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 
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